
 

 

25. Schweizer 

Finanzplaner-

Tagung März 

2026 

 

Finanz- und 

Vorsorgedienstleistungen 

im komplexen Umfeld 

Kommunikation – Erfahrungen – 

Neuerungen – Fachwissen – 

Dialog 

 

Donnerstag, 19. März 2026 

08:00 Uhr bis 17:00 Uhr 

 

Zurich Development Center 
Keltenstrasse 48            
8044 Zürich 
 

 

Themenschwerpunkt «Planen in unsicheren Zeiten» 

Unsicherheit ist zur neuen Normalität geworden: Märkte schwanken, 
Technologien verändern Geschäftsmodelle rasant, globale 
Entwicklungen wirken sich unmittelbar auf Unternehmen aus. Für 
Finanzplaner und Finanzplanerinnen bedeutet das: Frühzeitig Risiken 
erkennen, flexibel reagieren und fundierte Entscheidungen treffen. 
Die Finanzplanertagung 2026 zeigt Ihnen, wie das gelingt. 

Im Zentrum steht die Podiumsdiskussion „Planen in unsicheren 
Zeiten“. Gäste aus der Schokoladenindustrie, dem Autogewerbe und 
dem Immobiliensektor berichten, wie sie auf Marktvolatilität, 
veränderte Kundenbedürfnisse und Nachhaltigkeitsanforderungen 
reagieren. Profitieren Sie von ihren Erfahrungen und diskutieren Sie, 
welche Lehren sich daraus für die Finanzplanung ableiten lassen. 

Nutzen Sie die Gelegenheit, wertvolle Impulse zu gewinnen, Ihr Netz-
werk zu erweitern und die Zukunft der Finanzbranche aktiv mitzuge-
stalten. 

Spannende Fachreferate  

Neun Fachreferate von erstklassigen Referenten bieten Ihnen ein 
kurzweiliges Programm. Sie können jeweils zwischen zwei Referaten 
wählen. 

Netzwerken und Aussteller besuchen 

Wie in den früheren Jahren bieten wir viel Raum für Gespräche und 
das Besuchen der Aussteller. 

 



 

Vormittags-Programm 19. März 2026 

Ab 08:00  Empfang mit Kaffee und Gipfeli 
   
08.30  Auditorium Begrüssung durch den Vorstand 
   

 

 
Auditorium 

 
Moderierte Podiumsdiskussion: Planen in unsicheren Zeiten 

 
❖ Johannes Läderach VRP und CEO bei Läderach (Schweiz) AG 
❖ Christian Wyssmann Geschäftsführer bei Auto Gewerbe Verband Schweiz (AGVS) 
❖ Vinzenz Zedi Dipl. Ingenieur FH / Master Real Estate Management, Leiter Immobilien 

Transaktionen, bei Schweizerische Mobiliar Asset Management AG  
❖ Tendon Dahortsang Rechtsanwältin, LL.M. Konsulentin, Fischer Ramp Buchmann AG 

 
Moderation Urs Lysser – VRP Ambassador Investment Partner AG, Abschlüsse in Organisation, 
IT und PK Management 
 

 Pause Kaffee, Austausch, Aussteller besuchen 
   

 

 
Auditorium 
 
 
Raum F006 
 
 
 

 
FinTech x Vorsorge: Neue Plattformmöglichkeiten 

❖ Dr. Jan-Philip Schade, CEO bei Kaspar& 
 
Nachfolge und Inhaberstrategie – wie sich Familienunternehmen mit Hilfe einer guten Family 
Governance und durchdachten Inhaberstrategie optimal für die Nachfolge aufstellen können. 

❖ Reto Blaser, Leiter Unternehmensentwicklung Familienunternehmen & KMU bei PwC 
Schweiz, Zürich, Betriebsökonom und Mediator 

 
 Pause Kaffee, Austausch, Aussteller besuchen 
   

 

 
Auditorium 
 
 
Raum F006 

 
 
 

 
Abschaffung des Eigenmietwerts – was uns erwarten könnte 

❖ Roger Iff, lic.iur., Rechtskonsulent bei Schwarz & Partner Finanzkonsulenten AG 
 
Paradigmenwechsel im Schweizer Gesundheitssystem: von Sick-Care zu Health-Care, mit 
einer integrierten Versorgungsorganisation 

❖ Daniel Birrer, Managing Partner bei Zähringer Insurance Consulting AG 

 Pause Mittagessen, Austausch, Aussteller besuchen 
 

Unsere Sponsoren und Aussteller:  
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Nachmittags-Programm 19. März 2026 

 Pause Mittagessen, Austausch, Aussteller besuchen 
   

 

 
Auditorium 
 
 
F006 
 
 
 

 
Vermögende ab 50 – Was sie wollen und was sie beschäftigt 

❖ Alain Beyeler, CEO bei Finpact AG 
 
Rechtliche Fallstricke bei der Unternehmensnachfolge  

❖ Andreas Suter, Rechtsanwalt, M.A. HSG, Partner bei Valfor Rechtsanwälte AG 
❖ Cyrill Süess, Rechtsanwalt lic. iur. HSG, LL.M., Partner bei Valfor Rechtsanwälte AG 

 

 Pause Kaffee, Austausch, Aussteller besuchen 
   

 

 
Auditorium 
 
 
Raum F006 
 
 
 

 
Insurance-as-a-Service done by TONI Digital 

❖ Dr. Bernard El Hage, CEO bei TONI Digital 
 
Adieu Schweiz! Zentrale Aspekte und Entwicklungstendenzen der Finanz- und 
Vorsorgeplanung bei Wohnsitzverlagerung ins Ausland 

❖ Martin Kaufmann, lic.oec. publ. Geschäftsführer bei auswanderung.ch, Emigration Now 
Zürich 

 
 Pause Kaffee, Austausch, Aussteller besuchen 
   

 

 
Auditorium 

 
 
 

 
Der geldpolitsche Entscheid der SNB  

❖ Dr. Attilio Zanetti, Stellvertretendes Mitglied des Direktoriums, bei Schweizerische 
Nationalbank 

 
 

 Pause Jubiläums-Umtrunk 25. Finanzplaner-Tagung 

 

 
Raum F006 

 

 
Ordentliche Mitgliederversammlung FinanzPlaner Verband Schweiz 
 
Im Anschluss Apéro in der Lounge. Wir freuen uns, unsere Mitglieder zahlreich begrüssen zu 
dürfen! 

 

 

Unsere Sponsoren und Aussteller:  
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Veranstalter 

FinanzPlaner Verband Schweiz FPVS 

 

Anmeldung und weitere Informationen 

Online unter: Frühlingstagung 2026 | FPVS 

FinanzPlaner Verband Schweiz FPVS, Münzgraben 6, Postfach, 3001 Bern 

Frau Lisanne Auwärter steht für weitere Auskünfte oder unterstützend bei der 
Online-Anmeldung gerne zur Verfügung. 
sekretariat@fpvs.ch 

+41 31 326 27 30 Sekretariat 

 

Teilnahmegebühr 

Pauschal, inkl. Unterlagen CHF 780 
Pauschal für FPVS-Mitglieder CHF 390 
Nur Tagungsunterlagen CHF 120 

 

Aufgrund des beschränkten Platzangebotes werden die Anmeldungen nach Eingangsdatum 
bzw. Zahlungseingang berücksichtigt. 

Nach der Veranstaltung werden den Teilnehmern alle Präsentationen elektronisch zur 
Verfügung gestellt.  

 

Anreise 

Anfahrtsplan: siehe unter www.zurichdevelopmentcenter.com - Telefon: +41 44 625 75 75 
Die Anzahl Parkplätze sind limitiert. Wir empfehlen Ihnen, die öffentlichen Verkehrsmittel zu 
nutzen. 
Sie haben die Möglichkeit, an der Rezeption für CHF 15 Tages-Parkplatzbewilligungen (blaue 
Zone) zu beziehen. Beim Wellenbad / Eisbahn Dolder (ca. 10 bis 15 Gehminuten entfernt) 
befindet sich ein öffentlicher Parkplatz. 

 

Weiterbildungs-Credits 

 

 

 

  

  

 

4 Stunden 

3  

6 Credits 

https://www.fpvs.ch/de/veranstaltungen/fruehlingstagung-2026/
mailto:sekretariat@fpvs.ch
http://www.zurichdevelopmentcenter.com/
http://www.sfpo.ch/

